     Федеральным законом 

 HYPERLINK "http://corrupt.pnzreg.ru/files/corr_pnzreg_ru/431-fz.doc" от 22 декабря 2014 г. № 431-Ф3 предусмотрены дополнительные меры противодействия коррупции. В частности, запрет на открытие счетов (вкладов) и хранение наличности в зарубежных банках, владение иностранными финансовыми инструментами распространен на госслужащих, сотрудников Банка России и госкомпаний, участвующих в принятии решений, затрагивающих вопросы суверенитета и национальной безопасности Российской Федерации. Запрет не касается сотрудников иностранных представительств.

       Лица, замещающие должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, с нового года отчитываются о расходах, если общая сумма сделок по приобретению недвижимости, транспортных средств и ценных бумаг превысила общий доход лица и его супруги (супруга) за 3 последних года, предшествующих отчетному периоду.

      Федеральным законом установлена обязанность по представлению сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера при поступлении на любую должность госслужбы.

         Для государственных и муниципальных служащих установлен запрет заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, а также участвовать в управлении хозяйствующим субъектом (за исключением жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости и профсоюза, зарегистрированного в установленном порядке), если иное не предусмотрено федеральными законами или если в порядке, установленном в соответствии с федеральными законами или законами субъекта Российской Федерации, им не поручено участвовать в управлении этой организацией.

       Уточнен порядок применения взысканий за коррупционные правонарушения. Взыскание в виде замечания может быть применено к гражданскому служащему при малозначительности совершенного им коррупционного правонарушения на основании рекомендации комиссии по урегулированию конфликтов интересов.

Федеральный закон вступил в силу с 1 января 2015 года.

